

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Francisco concertado
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 5 de Julio de 1932

Año XXXIV.—Núm. 10.999

La semana en Bolsa

Pocos sucesos de importancia han ocurrido esta semana en política; el Gobierno sigue languideciendo, y Le Roux, tranquilamente desde Montemayor, diciendo, sobre poco más o menos, su frase favorita: «Yo gobernaré, os lo aseguro». ¿Cuándo? «No hay prisa»; de tal manera que la opinión harta ya de oírsele, no sabe qué pensar de su pasividad. Mientras tanto en la misma Cámara, el señor Sánchez Román, más joven y no tan necesitado de baños medicinales, asesta un serio golpe al Gobierno Aznárez con su profusor discurso combatiendo el dictamen sobre el Estatuto.

La reacción pública en contra de éste y de sus defensores, cada vez se manifiesta con más violencia; por una parte se va extendiendo el boicót hacia las mercaderías y puertos catalanes y por otra se organizan bromas, como las que todos sabemos, contra algún destacado catalanista.

Esta semana, parece que las cuestiones sociales no se han manifestado con tanta virulencia como en otras, sin que por eso se pueda decir, no siendo ministro de la Gobernación, que «la tranquilidad en España es completa».

Algunos sucesos han venido a evidenciar que no es tan completa; nos referimos a los varios incidentes políticos surgidos entre jefes y oficiales del Ejército y que indican un estado de apasionamiento y de agitación, donde todo debiera ser espíritu de disciplina.

En materia de economía, el poder socialista sigue cometiendo desaciertos, pues trata de elevar—ficticiamente como es natural—los salarios, produciendo una perturbación en la que la clase obrera será la más perjudicada. Así el Decreto elevando las tarifas ferroviarias, despierta actualmente muchos menos optimismos, no ya solo en el público, directamente perjudicado, sino también entre los capitalistas, y financieros competentes que ven que esto significa para las compañías ferroviarias una debilitación en la lucha, que desgraciadamente, tienen que librar, contra el transporte por carretera; y para la vida nacional, a la larga, una nueva desminución del poder adquisitivo de la moneda, con todas sus consecuencias sociales y económicas.

En el mundo internacional las conferencias siguen desempeñando el principal papel y... continúan sin poder conseguir ni el más pequeño adelanto desde el día en que convocaron. Y es que, las cuestiones del desarme no son más que cuestiones de índole económica, y no militar, como muchos creen, porque la limitación de los armamentos la primera consecuencia que trae es la ruina de una gran parte de la industria de la nación que la lleve a cabo, puesto que muchos viven a costa del presupuesto de Guerra; y así vemos como la Conferencia del Desarme deviene en conferencia económica, que fracasa casi tan rotundamente como la de Lausana, de las reparaciones, y por la misma causa que ella; porque la crisis mundial, exacerba los nacionalismos económicos y agudiza sus respectivos antagonismos.

La Bolsa madrileña dentro del escaseísimo negocio—más mercado con la implantación de la hora de verano,—parece algo mejor dispuesta, en general, después del discurso de Sánchez Román.

En fondos públicos algunos valores responden casi exactamente al importe de los cupones cobrados, lo demás sube ligeramente.

En los valores de dividendo, culmina la salida de los Rif, motivado por el convenio de esta sociedad con su demandante el Marqués de Villamejor, para el cumplimiento de la sentencia.

Cede el Banco de España en el grupo bancario. Eléctrico, parado.

Azucareras mejoran, Petróleos con poca variación y de Ferrocarriles, Alicante es lo único animado, estándolo también, en comparación, los Explosivos.

En moneda, nuestra peseta se eleva sobre la libra y desciende en cuanto al franco suizo.

Un proyecto de agua para Córdoba

El Alcalde hablando hoy con los periodistas les ha hecho entrega de una copia del escrito que leyó anoche en la sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento y ha elogiado calurosamente su contenido, así como al autor don Antonio Carbonell y Trillo-Figueroa, ilustre ingeniero cordobés; es deseo del Sr. Cruz Ceballos de que dicho escrito se publique en la prensa, a fin que llegue a conocimiento de la ciudad para que se apresten todos sus vecinos, sin distinción de clases ni matices, a defender para Córdoba los incalculables beneficios que ha de reportar el pantano referido en dicho escrito y que además de lo expuesto en él serán los de proporcionar al Ayuntamiento energía eléctrica que permitirá no solo la municipalización del alumbrado público y demás atenciones de esta índole, sino el de establecer fábricas y económicas comunicaciones entre la capital y el campo, sobre todo en la parte de la Sierra que con aquellas comunicaciones y el regadío de todo ella acrecentará el inmenso valor de la serranía cordobesa convirtiéndola en un vergel.

También con los riegos de la margen izquierda del Guadalquivir se conseguirá un cultivo completo de regadío con evidente beneficio para todas las clases sociales, por lo que espera la asistencia de las mismas al Ayuntamiento.

Por último les dijo que de no realizarse este proyecto la Sierra de Córdoba quedará definitivamente sin agua, ya que esta se aprovechará en la forma expresada por ser la procedente del Guadiato, único río con que contamos, ya que como elemento natural no podrá ser sustituido por ningún otro ni inventado en manera alguna.

El asunto es altamente patriótico y merece la ayuda de todos sin distinciones de ninguna naturaleza.

Señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Córdoba.

Don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa, vecino de ésta, con el debido respeto a V. E. expone lo siguiente:

Que en virtud de oficio recibido al efecto, como solicitante de un aprovechamiento de aguas en el río Guadiato, aguas que desde el Pantano de la Angostura debían ser tomadas y conducidas a Córdoba, para que desde los cerros que dominan a Medina Azahara definieran un salto de 232 metros de altura al valle de Villarrubia, ha tenido noticia de que el Estado ha pensado no llevar a efecto ese embalse de la Angostura enviando las aguas al de la Breña; y al par del perjuicio particular que se me origina, del que en este escrito prescindo, pero que dió lugar al elevado al señor Ingeniero de Obras Públicas, cuya copia acompaño, creo un deber llamar la atención de ese Ayuntamiento sobre los siguientes extremos:

Si el pantano de la Angostura tiene efecto, a cuya construcción he ofrecido cooperar, puede efectuarse mi proyecto que llevará consigo los siguientes beneficios para Córdoba.

Primero.—Construcción de una carretera que por el Alamo e inmediatos enlazara la de Córdoba a Almadén con la de Córdoba a Villaviciosa.

Segundo.—Construcción de una carretera que desde Trassierra cruzara el Guadiato y enlazase la carretera de Córdoba a Santa María de Trassierra con la de Córdoba a Villaviciosa.

Tercero.—Construcción de una carretera que enlazara la de Córdoba a Santa María de Trassierra con la de Córdoba a Almodóvar por el Cercado de las Pitás.

Cuarto.—Colocación de tres a cinco mil obreros durante un período variable de uno a cinco años en las obras proyectadas.

Quinto.—Que se aprovechara en utilidad para Córdoba el único río del cual puede hacerse para regar económicamente la Sierra de Córdoba y la margen izquierda del Guadalquivir frente a ella.

Sexto.—A tal efecto podrían tomarse aguas en lo alto de la Sierra, en la vertiente que mira a Córdoba, hacia la cota de la actual,—fuente del Hornillo para regar la Sierra de Córdoba, abasteciendo de aguas conducidas a cubierto de contaminación dicha Sierra y la Población de Córdoba.

Que es ética?

Desde luego que esta pregunta no puede responderla don Antonio Pulido Gallego, alcalde accidental del ayuntamiento de Izatoraf.

Este alcalde ha publicado un bando que comienza así:

«Con motivo de la ostentación de crucifijos cosa contraria a la ética y buenas costumbres.»

Repulido!

Cualquiera comenta este bando que termina amenazando con aplicar a la ley de defensa de la república a quien lleve un Crucifijo!

Qué entenderá por ética y buenas costumbres!

ba, sin costo alguna para la elevación de tales aguas.

Séptimo.—Las aguas que salieran de la Central de Córdoba, que ha de instalarse en el cercado de las Pitás, podrá, ir a regar la margen izquierda del Guadalquivir sin necesidad de elevarse, mediante un sifón.

Octavo.—Gracias a tal disposición el Ayuntamiento podría llegar plenamente a la municipalización de las aguas en el término municipal de Córdoba, creándose así la mejor y más próspera fuente de ingresos para su normal desarrollo.

Perdida la ocasión presente, en período de resolución por la Dirección General de Obras Hidráulicas, no se ve la posibilidad para el porvenir de otra análoga.

Es cuanto tengo el honor de poner en conocimiento de V. S. advirtiéndole la urgencia de una actuación en el sentido que estime procedente.

Córdoba dos de Julio de 1932.

Villaviciosa

Novillas de año y medio, becerros a destete, y vacas de raza lechera.

Tomás Carretero Vargas

Balompíe

Anteayer se celebró en el Stadium América, con asistencia de muy escaso público, el partido anunciado entre los equipos Bétis Balompíe, de Sevilla y Córdoba Racing Club.

Este último equipo alineaba como prueba varios elementos cordobeses y sevillanos.

El primer tiempo fué de dominio alterno, pero el Bétis logró aprovechar las arrancadas que hizo y marcó dos tantos, mientras que los cordobeses no supieron aprovechar por la deficiencia de sus delanteros en el chut y no logró ningún tanto.

El segundo tiempo el Racing logró imponerse arrollando a su contrario que hubo de emplearse a la defensiva.

La línea de ataque local en la que solo destacaban Morenito, Mariano y a ratos Baena, no supo aprovechar este dominio aplastante sobre el contrario y solo marcó un tanto, obra de Morenito.

Lozanito estuvo muy mal, pues falló tantos hechos y no hizo ni una sola jugada digna de mención. Martín, desastroso.

La línea de medios formidable. Si hubiera habido delantera el Bétis hubiera sido derrotado por gran número de tantos. Paquirri, debutante, estuvo muy bien.

La defensa solo puede decirse que jugó Juan Antonio, pues el debutante Ocañita estuvo muy mal.

Los debutantes locales Villagrás y Baena por esta actuación no pueden juzgarse, pues el primero en la puerta apenas tuvo que actuar, y el segundo, en el primer tiempo, estuvo mal y mejoró bastante en el segundo.

Arbitró mal, porque dejó pasar muchas cosas Paco Barragán.

A. F. C.

¿Sabe usted...

que si desea comprar una magnífica radio Crosley (la mejor del mundo), entidad cultural costeará a V. cerca del 50 por ciento del importe del aparato? No olvide que se trata de suntuoso mueble biblioteca y que en él podrá colocar sus libros. Nada cuesta verlo en casa del representante don Rafael Fernández Vergara, calle Pompeyos, 9. Córdoba.

La melena y los poetas

El Sr. Tapia (D. Luis) diputado, poeta y ateo ha hecho en el Congreso una calurosa defensa de la melena poética al protestar de la cruel rapadura de la del vate Gassols, por unos «quesones».

Deploramos el hecho como lamentamos en su día que pelaran a viva fuerza al tauréforo Eugenio Noel y al brillante novelista Blasco Ibañez, que representan en el arte y la cultura española algo más que Gassols.

Los poetas tienen derecho a dejarse crecer el pelo, pero, por lo mismo están expuestos a que se lo tomen y hasta le lo corten.

Si sin ilustres como Lamartine, Espronceda y Lord Byron, sus melenas serán relativamente respetables.

El director de «Nosotros Sols», periódico que llama «cerdos» a los españoles no catalanistas, residentes en Barcelona tiene, literariamente hablando, la talla de un habitante del país de Lilliput.

Apate de esto el mucho pelo, es síntoma acentuado de «trogoditismo» y riñe cuando su propietario es desconfiado, con la higiene.

A Zorrilla podía dispensársele el que usara una graciosa melena, pero Gassols, dista del autor del Tenorio lo que Largo Caballero de Carlos Marx y Albornoz de Justiniano.

En la clasificación del inolvidable «Clarín», Gassols, representa cinco céntimos de poeta y Tapia quince. Les falta mucho para llegar a la peseta.

Yo creo que el talento y la inspiración no necesitan decorarse con blondos y rizosos cabellos, ni con enmarañadas barbas.

Valle Inclán y Unamuno reclaman los servicios del peluquero.

En un parlamento democrático se impone la expropiación forzosa de los bienes «raices» en evitación de posibles parasitismos.

Propongo la instalación de una barbería en el Congreso dirigida por Balbontín.

Dejo a la maquinilla para pelar al pelo a los catalanistas podría encargarse el esforzado, donoso y españolísimo baturro don Antonio Royo Villanova.

Acabemos de una vez con el «hecho diferencial».

Todo cráneo español debe ostentarse mundo y lirondo.

Así algunos cerebros solo soportarían el peso de sus ideas sin tener que sufrir el gravamen de los mechones.

Lopide la democracia, la higiene y el rigor del estilo actual.

¡Vivan las cabezas ligeras y frescas!

¡Viva la tijera igualitaria!

¡Abajo las melenas!

PASCUAL SANTACRUZ.

Regimiento de Artillería a Pie, número 1

Necesitando adquirir este Regimiento leña de encina, o de olivo, o de otras clases, rajada y carbón de cok, para la cocina del mismo, se hace público para que los señores que deseen presentar proposiciones y ofertas, puedan hacerlo hasta el día 12 del actual, bajo pliego cerrado, a la Junta Económica, teniendo en cuenta que el citado suministro empezará a contar desde el 20 del corriente mes de Julio, hasta el 31 de Agosto de este año.

Los gastos del presente anuncio serán de cuenta del proveedor.

Córdoba 1.º de Julio de 1932.—El Comandante Mayor, FRANCISCO DE ARTEAGA.

Granja Royal

HELADOS PARA HOY
Mantecado
Crema chocolate
Sorbete de albaricoque
Leche merengada
Granizada de Limón
Granizada de Almendra
Galletas especiales para helados
ESPECIALIDAD
HORCHATA DE CHUFAS
CHOCOLATES CON PASTAS A
0'50 PESETAS

Servicio Técnico Oficial Philips
Taller n.º 221.—Pompeyos 9, CORDOBA

Cámara Oficial Agrícola

A LOS TENEDORES DE TRIGO
Este organismo pone en conocimiento de los agricultores que los gobernadores civiles de varias provincias han interesado con toda urgencia del esta capital, datos para la adquisición de trigo. A este efecto, la Comisión Gestora de la Cámara invita a los poseedores de dicho cereal a que en el plazo más breve posible formulen sus ofertas en la Secretaría de la misma, acompañando las muestras correspondientes con expresión del número de quintales métricos que dispongan y de la estación de embarque.

El Presidente, JOSÉ GUERRA LOZANO.

Campos y Mercados

CALATAYUD
No se ha dado principio más que a la siega de cebada de monte y si el tiempo sigue con sol; es de creer que pronto se empezará a de las mies de la vega.

El maíz se están pagando a 46 50 pesetas los 100 kilos.

La cebada, a 42.

Se cotiza el vino tinto a 43 pesetas alquez de 120 litros, tendiendo a elevarse el precio.

Aceites de clases superiores se cotizan a 2,10 pesetas el litro.

Los de clase buena a 2,10.

Corrientes, a 2.

El tiempo es bastante bueno, aun cuando no hace calor.

GRANADA
Trigo, 53 pesetas los 100 kilos, Maíz, 55; Cebada, 45; Avena, 28,50; Centeno, 37,50; Salvado, 64,50; Pan, un kilo, 0,60 y 0,70; Garbanzos, 80,00 a 200,00; Lentejas, 80,00 a 100,00; Judías, 80 50; a 120,00; Habas, 54; Yeros, 34; Bezas, 40; Patatas, 16 50 a 19 50.

Aceite de oliva, 160; Huevos (ej 100), 12 a 15; Carne de vaca, el kilo, 4,40 y 5; Habas de pienso, 45.

TORTOSA
Aceites de oliva: Ante la resistencia del cosechero a vender, los precios se mantienen, y lo poco que se opera al día es para el consumo interior.

La exportación muy reducida y lo que se envía son compromisos hechos de tiempo atrás para servir a medida de las necesidades de aquellos mercados.

Los precios últimamente cotizados han sido:

Aragón, hasta 1 grado, a 33 pesetas los 15 kilos.

Idem hasta dos grados, a 32.

Del país, hasta dos grados, 32.

Idem de 7 a 10 grados, de 26 a 28.

Todo en almacén del comprador y pago al contado.

Mercado firme y precios sostenidos.

VALLADOLID
Sigue la paralización de los granos indígenas por efecto de la carencia, y se opera alguna cosa es con el trigo exótico.

Esto no obstante se han verificado algunos ajustes de trigo tempranos del Medocía a los precios que oscilan según fecha de entrega entre 48 a 50 pesetas.

Centeno.—No se registra ninguna entrada y por tanto el mercado es nulo.

Cebadas.—A 30 y 33 pesetas de de Extremadura y la Mancha.

Avenas.—Hay algunas partidas a 31 y 32 pesetas de las mismas regiones.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador: Don José Tomás Valverde, los alcaldes de Posadas, Almodóvar del Río y Valenzuela, y una comisión de patronos de Espejo.

* De Oviedo han pedido 250 toneladas de harina, a 65 pesetas, para embarcar el sábado.

* El gobernador civil ha recibido quejas de patronos del Valle de los Pedroches, de que cuadrillas de obreros penetran en las fincas y se dedican a la siega sin autorización de los dueños.

Esto ha tomado caracteres alarmantes, llegando a grupos de 500 hombres. Como esto es intolerable—ha dicho el gobernador—se han adoptado medidas para cortar tales abusos.

Juventud de Acción Popular

El próximo miércoles 6 del corriente, a las ocho de la tarde, dará en nuestro domicilio social, Ramírez de Arellano, 4, segunda conferencia del ciclo organizado, don Cecilio Valverde, desarrollando el tema «Tradición y Democracia».

La entrada está reservada a los socios de las distintas secciones de Acción Popular, sirviendo de invitación el recibo del mes de Mayo, o en su defecto un volante que se facilitará en secretaría.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 6. San Isaiás, profeta.

La misa y oficio son de la octava de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color rojo.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Capuchinas.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA OERACIÓN
Intención general para el mes de Julio: Las Institutos Religiosos.

Intención misional: El cuidado espiritual de los paganos que viven fuera de las Misiones.

Rogaremos en especial por los Institutos religiosos, y por los paganos que no tienen Misiones.

Resolución Apostólica: Favorecer de palabra o de obra a los Institutos religiosos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

San Cayetano.—Del 8 al 16 solemne novena a la Sma. Virgen del Carmen.

Por la mañana a las seis misa rezada de comunión. A continuación la novena y gozos cantados.

Por la tarde a las siete los ejercicios de la novena, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará D. José Manuel Gallegos Rosal, canónigo lectoral.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, desde el 8 al 16.

Por la mañana a las siete, con manifiesto, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y Reserva, se cantará la Salve.

Los sermones estarán, respectivamente, a cargo de los P.ºs Padres Julián Ramos y Estanislao Sanmartín.

Capuchinas.—El día 9 festividad de Santa Verónica de Juliani, se celebrará solemne misa cantada a las nueve de la mañana, con panegirico por un R. P. Capuchino.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado, de ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de doña Carmen Cheparro y Cabanás.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Faó el «Día de la Prensa Católica».

Unas monedas en las bandejas... ¡Bien han hecho los que la depositaron!

Pero nosotros quisieramos algo más.

¡Quisieramos un propósito firme de apoyo espiritual a la prensa católica!

Propagándola.

Prestigiándola.

Defendiéndola.

¡Eso quisieramos, no por un solo día, sino por todo el año!

L. V. DE LA V.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior	00'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	81'25
Id. id. 5 por 100	88'50
Id. id. 6 por 100	102'10
Banco de España	503'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	000'00
Francos	47'30
Libras esterlinas	43'30
Dólares	12'19

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	00'00
Id. id. mínimo	00'00
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	63'00
Exterior 4 por 100	75'75
Amortizable 5 por 100, 1920	84'75
Id. 5 por 100, 1917	80'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	81'25
Id. id. 5 por 100	88'50
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	503'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	44'00
Idem f. c. Norte de España	256'00
Idem M. Z. y A.	0'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Declarando creadas definitivamente 84 escuelas.

Reglas para cubrir las vacantes de plazas de carteros urbanos que ingresarán con el haber de 750 pesetas diarias.

Disolviendo el cuerpo eclesiástico del ejército.

Admitiendo la dimisión del Director técnico de Telégrafos don Mateo Hernández Barroso.

Reglamento por el cual han de regirse las juntas de teatros líricos.

Consejo

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros en la Presidencia.

Duró desde las 11 20 hasta las tres menos cuarto.

Preguntamos a Casares si «El Imparcial» se podría publicar en otra imprenta.

El ministro contestó que la incautación llevaba aparejada la suspensión del periódico.

—Y si «El Imparcial» se editara en Barcelona?

—Pueden hacerlo, pero si sale con igual tesitura me incautará de esa imprenta.

Nota oficiosa. Gobernación: Se admitió la dimisión del gobernador civil de la Coruña don César López Otero.

Justicia: Se examinó el anteproyecto de congregaciones religiosas que continuará discutiéndose en el consejo próximo.

Agricultura: Creando una comisión liquidadora del consorcio resinero.

El ministro informó de las relaciones comerciales con diversos países.

Estado: El ministro informó de la situación internacional.

Guerra: Decreto relativo al retiro voluntario de oficiales del ejército.

Obras Públicas: Varios expedientes.

Marina: Nombrando del Estado en la Transmediterránea a don Vicente Gaspar Soler.

Pase a la reserva de varios capitales con el empleo de contralmirantes honorarios.

Amortización de vacantes.

Destinos en los cuerpos de la Armada.

Ascensos

La Prensa

«Ahora» comenta unas palabras de Domingo en Tortosa, donde aún le han parecido nuevas unas medidas del gobierno de la República española contra la religión.

Bien es verdad que habrá tenido para ello presente el caso de Rusia, pero al citar el ejemplo de Briand, no recuerda que el primer perseguidor no fué él, fueron Valdeck Rousseau y Combes.

Briand fué también un arrepentido

de sus errores, de su incredulidad. La evolución espiritual de la mayoría del pueblo francés tocó, por fortuna suya, en su propio corazón. Retornó, con trito y fervoroso, al seno de la Iglesia. Murió en el catolicismo y por su expresa voluntad fué enterrado bajo el signo de la cruz. Al Sr. Domingo se le ha olvidado la mitad de la anécdota y la otra media la ha adulterado con esa desenvoltura ahora tan de moda para fabricar la historia que conviene a la pasión o al partidismo. No es el primer caso ni el único. Ya es sabido que cuando un hombre que ha sido irreligioso y enemigo de la Iglesia se reconcilia al morir con la Iglesia, el silencio es una consigna obligada. Y muy vieja. Se practicaba en tiempos de nuestros abuelos.

El periódico «Ahora» se ocupa del discurso que ayer pronunció ante los aviadores Azaña. Este evidenció que no esquivaba los problemas sino que los resuelve con libertad completa.

Es necesario acabar con el confusiónismo en la cuestión catalana.

El «Debate» dice que no existe libertad en el regimen jurídico.

No es este el que caracteriza el pacto de San Sebastián.

El «Socialista» cree que ha desaparecido el peligro de una guerra entre Rusia y el Japón.

Huelga

Ferrol.—Se ha declarado la huelga de pescadores en Bueu.

Azaña

El Presidente ha dicho que en el Consejo de esta mañana Zulueta informó sobre las conferencias internacionales, deteniéndose en lo relativo a las importaciones agrícolas en Francia.

Ea cuanto al proyecto se retiró voluntario de jefes y oficiales es análogo al anterior.

Se concede un plazo de 20 días para poder acogerse al mismo.

Por unas calabazas

Una señorita le dió calabazas a cierto sujeto, no sabiendo era un acusado de los que ahora comprueban unas palabras de Cervantes.

El calabaceado vió ayer a esa señorita en la calle Alcalá, esquina a la de Menéndez Pelayo, tomando un refresco con otra señorita y dos caballeros y se vengó denunciando a los cuatro como autores de gritos contra el régimen.

Las calabazas han costado cuatro multas de 250 pesetas.

Explicación

El Barón de Mora publica una carta en la prensa diciendo que él no ha formado ningún complot monárquico, pero sí ha estado en relación con otros españoles para establecer el contacto con la «entente internacional» contra la tercera internacional.

La entente citada tiene como fin combatir la ofensiva comunista.

Defensa Mercantil

El Presidente de la Defensa Mercantil ha hecho unas declaraciones a propósito del Estatuto.

Dice que ya en el mes de Octubre se inició la protesta en Madrid.

En Mayo se razonó la protesta contra el Estatuto.

Esa protesta ha sido general.

No hay derecho a que se conceda a una región atribuciones de soberanía.

Se ha dicho que los comerciantes de Madrid son monárquicos y por ello combaten el Estatuto para buscar dificultades a la República.

Eso es falso, porque los comerciantes maderleños no solo ayudan al advenimiento de la República, sino que votaron para diputados a Bello Trompeta y otros republicanos.

No se trata de una actuación contra la República, sino de confirmar la actitud equivocada del Gobierno en este asunto.

Como este es el sentir nacional se convocará a una asamblea nacional contra el Estatuto.

Proposición

Salamanca.—En el Ayuntamiento planteó la cuestión del Estatuto.

El concejal morárquico señor Iscar propuso se felicitar a los diputados que votaron contra el artículo segundo del dictamen, que son Casanueva, Escribano, Gil Robles, Unamuno y Vilalobos.

La mayoría presentó una proposición de no ha lugar a deliberar.

El señor Iscar fué ovacionado por el pueblo al salir.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Minoría

Se ha reunido en el Congreso la minoría radical que se ocupó del Estatuto y de la reforma agraria.

Huelga

Oviedo.—Se ha declarado en huelga los mineros de Pumeravula, porque durante el trabajo explotaban barrenos lo que está prohibido según la ley.

Voto

Toledo.—El diputado radical Riera Vidal publica un artículo en el que explica porque se abstuvo de votar el artículo segundo del Estatuto.

Dice que a quienes redactaron el Estatuto les guió un poco la pasión.

Espera que para Septiembre, una asamblea socialista tomará el buen acuerdo de que sus ministros se retiren del poder y entonces se formará el gobierno que, según el declarante, apetece el país.

Lerroux

Hoy ha estado en la Cámara Lerroux, que regresó de los Baños de Montemayor.

Se le nota mejor aspecto.

Dijo que viene muy complacido.

Preguntó a los periodistas humorísticamente, si seguían los anuncios de cataclismos.

Le contestaron que se prevenían debates muy movidos e interesantes.

Gasols

En vista de las acusaciones que Ventura Gasols ha hecho al periódico «Informaciones», el director de este don Juan Pujol le ha telefonado diciendo:

Después de leer su información en la que atribuye al periódico que dirijo complicidad en el vejamen que se le hizo, afirmando que son unos cobardes los que lo realizaron y el director del periódico que conocía el hecho anticipadamente, le requiero para que me diga si sostiene esas palabras ahn rodeado de sus amigos o lo sostiene tras el acta de diputado o como hombre.

Lo demás del telefonema es un reto reprochable y por eso no lo insertamos.

Enmiendas

Rey Mora ha redactado una enmienda al artículo sexto del Estatuto pidiendo que los servicios del Estado que se cedan a la Generalidad lo sean mediante un reglamento y el Gobierno inspeccionará su ejecución mediante inspectores que no tendrán más autoridad que la dimanante de su función.

Dictamen

Los radicales han pedido que se retire el dictamen de Marina hasta oír a las personas a quienes interesa.

Company

Preguntado Company si había tenido mucha importancia el recibimiento que se había hecho a Gassols en Barcelona, contestó: Ahora hay que tener mucha calma.

Pensión

Los socialistas piensan solicitar se conceda una pensión de 4 000 pesetas a la viuda del aviador Cayón, por haber sido este el primer consejero obrero que tuvieron las compañías de líneas aéreas.

Orgaz

Procedente de Canarias llegó el general Orgaz, que ingresó en prisiones militares.

Escuelas

Entre las 84 escuelas creadas definitivamente, según aparece en la «Ga-

ceta» de hoy, figuran en la provincia de Córdoba las siguientes de Boja lance:

Una unitaria de niñas y otra de párvulos.

El Presidente

El jefe del Estado recibió una comisión del Congreso de otorinolaringología, para ofrecerle la presidencia honoraria del mismo, que aceptó agradecido.

Barcelona

Declaraciones de Gassols

En una reunión celebrada en la Generalidad, Gassols, el periodista de Nosaltes que califica de cerdos a los españoles, ha dicho.

Que en Madrid estuvo entre salvajes.

Que hubiera matado a quienes le pelaron, pero huyeron como conejos.

No perdona el comportamiento de los intelectuales de Madrid, ni que consideren a Maciá y a él como degenerados.

En el extranjero no tuvo quien le defendiera de los atropellos de la dictadura más que Azaña, Alcalá Zamora y Bello.

No ha recibido la adhesión de un solo periodista.

Cuando fué agredido—dice—sentí la sensación de que me mataban.

Maciá dijo que quería a Gassols como a un hijo y que si le hubieran matado su sangre hubiera traído la libertad de Cataluña.

Se dieron vivas a Gassols, ¡mártir por Cataluña!

Lerrouxistas

Se ha publicado una circular del partido lerrouxista que ordena amplia reorganización de todos los comités, para dar cabida a todos los ciudadanos que hayan reconocido la República española y la necesidad de cumplir el precepto constitucional y la voluntad de Cataluña de organizarse en regimen de autonomía.

Reapertura

Esta noche se verificará la reapertura de varios sindicatos.

Detenidos

Han sido detenidos José Gracia y José Costa, que cometieron un robo sacrilego en la iglesia de Balaguer.

Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde abre la sesión Besteiro.

Solórzano, cuando se ha leído el acta, dice que no puede aprobarse porque no hay en el salón suficiente número de diputados.

Saborit dice que la minoría socialista está celebrando una reunión, pero que los agrarios no están aquí en la Cámara.

Se aprueba el acta.

Villanueva pide ampliación de un crédito para gastos de representación de los presidentes de las Audiencias territoriales de Madrid y Barcelona.

Se entra en el orden del día y se discute la reforma agraria.

Se rechaza una enmienda a la base segunda que presenta Lamamié de Clairac.

Se desechan otras de Cid y Solórzano.

Una de estas pedía que la reforma agraria no se extendiera a todas las provincias, sino a aquellas que de ella tuvieran necesidad.

Sigue la sesión.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2614

Notas Eclesiásticas

Cardenales

Roma.—Hoy recibirá Su Santidad a los cardenales españoles Vidal y Barraquer e Iundain, que se hallan en ésta. Se hospedau en el Colegio Español.

Audiencia

Roma.—Su Santidad ha concedido audiencia privada al obispo de Barcelona.

Pésame

Sevilla.—El cardenal Iundain ha enviado su pésame a la familia del canónigo don Bartolomé Romero Gago, fallecido el sábado.

Arzobispo

Zaragoza.—Marchó a Roma a hacer su visita ad limina el arzobispo don Rigoberto Domenech. Le acompaña su mayordomo.

Vicario

Roma.—E Papa concedió audiencia a Mons. Eugenio Artasen, vicario apostólico en Indochina.

Miscelánea

Detonación

Esta mañana, en la calle O'Donell, se oyó una detonación, viéndose a la vez a varios mozalbetes que corrían fueron detenidos.

Resultado que habían construido un cañoncito con una tubería de gas y al probarlo se originó la alarma.

Afortunadamente no hubo desgracias.

Tormenta

Logroño.—En Calahorra una formidable tormenta de piedras ha causado graves daños en los campos.

Un rayo mató a un campesino e hirió a otro.

En Oñe (Navarra), otro rayo mató a otra persona.

Extranjero

El Rey de Portugal

Lisboa.—El gobierno de Portugal ha enviado el pésame a la familia del Rey de Portugal.

También el secretario de Estado de Su Santidad ha enviado a la viuda el pésame del Papa.

Productos

Paris.—El gobierno francés piensa reducir la importación de productos agrícolas.

La Perla

Café y Confitería

HELADOS PARA HOY

- Mantecado
 - Crema al Jerez
 - Crema Chocolate
 - Crema Turrón
 - Crema tostada
 - Leche merengada
 - Granizada de Limón
 - Granizada de Almendra
 - Galletas especiales para helados
- CHOCOLATES CON PASTAS A 0'50 PESETAS

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía

Teléfono 1347

Málaga, 11 CORDOBA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL NÚM. 2614

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de El DEFENSOR.

Francisco Viguera Zarbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Affaro, 33

(Frente al Banco de España)

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Fuente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo-Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Pótro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa María.

Lugares típicos.—Plaza del Pótro Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Peadr López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

torto frente a aquel compendio vivo de todas las injusticias, dolores, atavismos y miserias sociales, Bruno, el estudiante, levantó su voz poderosa y con la energía del convencido, con la sinceridad del creyente, con la elocuencia del tribuno cordial, flageló a los fariseos y traidores a la causa del pueblo con la siguiente y admirable diatriba:

«Sabed, queridos compañeros, que en España no existe verdadera unidad de poder político.

El Derecho Constitucional es la ciencia de las ficciones.

La soberanía nacional y la realeza no son hechos, sino meras presunciones.

Ni la nación es soberana, ni el rey ya reina.

No cabe soberanía en doce millones de analfabetos, tres veces esclavos de la ignorancia, de los instintos y de las necesidades.

Hay en nuestro país una colisión permanente entre derechos nominales y oligarquías de hecho.

Frente a la ley se alza la arbitrariedad caciquil.

sentido y la caridad cristiana se iba formando una generación de fetiches sin camisa, de implacables Molochs, que condenaban a muerte a medio género humano, en nombre del otro medio; de reyes absolutos, sin cetro, ni corona, pero tupidos de vanidad y rodeados de incienso, a quienes podía faltar y faltaba el pan bendito del trabajo honrado, pero nunca una blasfemia en los labios, ni una idea ruin o criminal en la mente.

Aquellos apologistas de la libertad ilimitada se les veía salir a menudo del círculo, ebrios vacilantes, borbotando palabrotas por los labios espumosos hasta dar con sus cuerpos en el cieno de la calle.

Aquellos panegiristas de la igualdad económica, de cuyos labios brotaban terribles amenazas contra capitalistas y monopolizadores, no

10.000 NIÑOS LLORAN EN CORDOBA

y solo calman su llanto bebiendo leche de vaca absolutamente pura.

¡Madres! Si quereis ver a vuestros hijos alegres y sanos, compradla directamente al ganadero en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramirez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquin Costa (frente al Parque de bomberos).

Venta por mañana y tarde

ASOCIACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE.--Su ganado obtuvo primer premio y campeonato en el último Concurso.

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 50 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA



Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTISIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cta.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 x 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 x 13	13	30	60, 80, 100	
4	13 x 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 x 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 x 20	75	125	150, 175, 200	
7	13 x 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 x 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 x 27	200	250	325, 400, 500	
10	23 x 41	300	600	600, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40

258 NARRACIONES DRAMÁTICAS

faenas agrícolas, insultaban a los peones desafiados o rehacios, cuando no les sacudían algún puntapié.

Aquellos que clamaban por la posesión de todos los derechos, olvidaban en la taberna y el garito sus deberes.

Los que leían con fruición al gran Tolstói y renegaban del militarismo abogando porque desapareciera del Estado, todo aparato de coacción o violencia eran luego los que formaban la recluta voluntaria en el ejército del delito, apuñalando a cualquier cofrade suyo, por un vaso de vino o por una ofensa irrisoria.

Era inútil toda labor de legislación social para mejorar a la clase proletaria, si esta no suministraba los primeros materiales, educándose a sí misma.

Los códigos representan (pido perdón por la frase algo pedantesca) la Quirúrgica social.

Su misión es negativa: combatir el mal con atenuanzas de otro mal: reprimir por el pildoro: contestar al daño con el daño.

Por el contrario el bien, el deber, la equi-

dad, la disciplina moral, las virtudes prácticas o el amor a la especie, el respeto al Derecho natural, el culto a la vida sana y progresiva, son cosas que surgen de dentro a fuera: emanaciones puras de la sustancia del alma: aumentos y desarrollos de ese «yo» ético individual que nada tiene de abstracto, ni de inmóvil, sino que es cosa viva, reformable y fecunda y que semejante en sus obras generosas a la corriente de un río caudaloso, que se divide en muchos brazos para fertilizar mejor la tierra, extiende por doquier su personalidad pródiga en sacrificio por la causa del bien de la humanidad.

Bien dijo Carlos Marx: La emancipación del obrero ha de ser obra de él mismo.

Y si el economista alemán no quería referirse a la autoeducación, sino a la emancipación material alcanzada con armas reprobables, entonces no era el venerable patriarca del socialismo, sino un corifeo más de la homicida doctrina del anarquismo práctico tan opuesto al místico como Mehmoma a Jesucristo y B. Kounine a Tolstói.

Y ante tan heterogéneo y peligroso audí-

PASCUAL SANTACRUZ 259

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía : : Literatura : : Ciencias
-- Bibliografía --

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

CORDOBA

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis

Este periódico se publica con censura eclesiástica

seni-nuevos, vendo, J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre n.º 10.

CASA-PANADERIA

vendo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada con toda clase de adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos, Doce de Octubre n.º 10.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73 --BILBAO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)



**ESTÓMAGO é
INTESTINOS**

Tonica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. . . MADRID

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

**Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes
del Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.**

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
(Edificio propiedad de la Compañía).

PUBLICITARIO

Crea, redacta, dibuja y publica sus anuncios
Pida presupuesto gratis.

RABRIS
C/Alameda 15
Tel. 251
Córdoba

Crea y corresponde a los puntos más importantes de España y del extranjero.

Compañía Trasatlántica

Línea del Océano a Cuba - Méjico
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York el regreso.
Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 28, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Brasil - Plata
El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba
El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida el 7 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel--T. S. H.-- Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: **PLAZA DE MEDRACOS, 11, 8.--BARCELONA.**